

## 320艘打捞船严阵以待

## “打浒”，青岛准备好了

本报记者 孟艳 张杰 本报通讯员 臧富贵

随着浒苔一步步逼近，青岛“打浒”队伍准备得咋样了？由于浒苔每年都从南方漂来，最先受侵袭的往往是开发区和胶南的大公岛、灵山岛、薛家岛等附近海域。21日，记者获悉，两地300余艘打捞船检修完毕，随时待命“打浒”。

## “浒”将到，海边景点忙围网

国家海洋局北海分局预报中心最新的浒苔监测预测情况通报，发生于黄海南部海域的浒苔持续向北漂移，未来3天浒苔将加速向偏北方向漂移，24日，可能进入黄岛辖区海域。

根据往年浒苔来袭情况，开发区的景点首先受袭，为了保证景区旅游，目前金沙湾景区16日起已经开始安装海上围网，还差1000米安装完毕，银沙滩景区围网22日安装完毕，唐岛湾景区目前已经安装完成2000米

的围网，剩余的300米也将于近期安装完毕。薛家岛海域是开发区鲍鱼、海参的重点养殖区域，开发区有关部门正在组织渔民做前期准备。

开发区将设置4个浒苔清运点，将打捞上岸的浒苔进行处置。4个清运点分别为金沙湾景区清运点、码头清运点、唐岛湾景区清运点、银沙滩景区清运点。其中，金沙湾景区清运点由区旅游局组织人员和车辆，对上岸浒苔进行清理；码头清

运点由区交通局组织人员和车辆，将黄岛码头打捞上岸的浒苔转运至掩埋点处理。将薛家岛渔港码头、南屯码头打捞上岸的浒苔转运压缩打包点处置；唐岛湾景区清运点，由区市政公用局组织人员和车辆在唐岛湾景区清理转运打捞上岸的浒苔；银沙滩景区清运点，由区旅游开发公司组织人员对上岸浒苔进行收集归拢，由区市政公用局组织人员和车辆实施装载转运。

## 320艘大马力船舶海边待命

21日，开发区成立浒苔应急处置工作指挥部，目前包括中国渔政37137船、中国海监4077艇在内的4艘指挥船已安排到位；薛家岛渔港、黄岛渔港等4处打捞上岸浒苔堆放点已经确定；全区适宜浒苔打捞作业的船只正在进行检修。以44马力以上的大功率渔船为主，征调适宜浒苔清理打捞的各型渔船130艘，驳船2艘已经到位，4支海上清理、打捞队伍组建完成，分别负责沙滩景区、

主航道、黄岛前湾和唐岛湾等4个重点区域海上浒苔清理打捞工作。同时，金沙湾、银沙滩、唐岛湾景区海上拦截网布设工作基本完毕。

胶南市海洋渔业局成立了处置浒苔自然灾害工作指挥部，将选调20艘安全性能好、证件齐全、适宜打捞、配备攻兜网的作业船只在积米崖渔港待命，根据青岛指挥部的命令赴青岛海域参与处置。同时选调20艘渔船作

为胶南市的第一梯队，选调150艘大马力渔船作为预备队，视不同的情况随时调用。同时在积米崖码头放置浒苔打包机一台，将积米崖码头作为浒苔卸载码头。指挥部将根据遥感监测情况，确定是否需要组织渔政船、渔船进行海上定时巡航。一旦下达实地监测命令后，中国渔政37177、中国渔政37606两艘渔政船将轮流到指定海域监测巡航。

## 首批保障房6月底配售

今年将分两批推出9000套

本报6月21日讯(记者 宋珊珊) 21日，市住房保障中心副主任王育生在线网谈时介绍，今年青岛将有9000套保障房入市，将分别于6月底和12月底展开配售工作。

21日，市住房保障中心副主任王育生做客市国土资源和房屋管理局房地产业“在线访谈”栏目，就住房保障政策与市民进行了交流。据王育生介绍，今年是青岛实施第二个住房保障发展规划的第一年，今年计划开工保障性住房20000套，配租配售保障性住房9000套。

截至目前，20000套保障性住房已在七区39个项目中全部落实，将于6月底前全部开工建设；9000套配租配售房源也基本落实，廉租住房和公共租赁住房配租工作将于年底前开展，经济适用房和限价商品住房，按照青岛市今年住房保障工作目标，将于6月底和12月底各组织一次公开销售工作。

据介绍，青岛保障性住房将逐步实现七区统筹，目前，关于统筹市区保障性住房建设和管理的相关文件已初步确定，待批准后及时发布实施。市区(市区指市南、市北、四方、李沧、崂山、黄岛、城阳、高新区)已取得保障房购买资格的申请人可以申请购买市区的保障房。

## 看中岛城海洋人才

## 宁波来青招贤千余人

本报6月21日讯(记者 宋珊珊) 宁波企业到青岛来推介产品，商讨与青岛企业的合作，还将提供千余就业岗位。21日，青岛·宁波周开幕，两个沿海城市将共同探索合作发展海洋经济，加强商贸、旅游、科技等方面的合作，将来，青岛的旅游年卡可在宁波使用。

21日，青岛·宁波周开幕，来自宁波的400多位各行业的代表，在接下来的5天内和青岛的企业一起交流、探讨，在科技、旅游、食品、海洋渔业等方面加强合作。

宁波市政府副秘书长黄辉介绍，在青岛的宁波人有近3万人，开设企业500多家，涉及机械制造、园林工程、塑料化工、纺织服装、房地产等行业，并在2006年成立了青岛宁波商会。青岛·宁波周期间，宁波的代表团将向青岛取经海洋经济发展的成功经验，并促成两市企业达成投资合作项目。根据计划，22日将举行科技合作座谈会，宁波将派有关人员参观考察中国海洋大学、中科院海洋研究所，就海洋高科技领域探讨合作。

25日，宁波的骨干企业、高新技术企业等将设专场招聘会，招贤纳士，预计推出各类岗位610余个，招聘需求1300余人。其中，海洋方面的人才是他们最需要的。

另外，23日，青岛、宁波两市的旅游局和相关部门将对接并签订旅游合作协议，届时，青岛市民拿着青岛的旅游消费年卡，到宁波也照样可以用。

## “青岛之夏”购物节7月3日开幕

## 购满300元可抽8万元汽车

本报6月21日讯(记者 孟艳) “青岛之夏”购物节将惠及在青购物的所有人。7月3日至12日期间，凡是在青岛指定的70余家商场或者超市购物满300元的消费者，都可参与抽奖活动，最高奖项为价值8万元的雪铁龙C2轿车。

21日，记者从青岛市商务局召开的2011“青岛之夏”购物节通报会上获悉，购物节将于7月3日启动，市商务局筹资购买商品设置奖项，鼓励市民消费。此次活动时间为7月3日至12日，在市区选择具备安全促销条件的70多家大型商场、超市和专业店作为定点商场，进行购物抽奖活动。购物节期间，对在抽奖定点商家进行消费，商品类别无限制，单张发票金额满300元以上(含300元)的，即可参与抽奖。抽奖号码和开奖日期打印在发票上。抽奖活动一等奖奖品为东风雪铁龙C2轿车，另外还有电视、数码产品等。

青岛市商务局服务贸易处王志刚处长介绍，自2009年以来，每年都举办“青岛之夏”购物节，主要是繁荣活跃夏季消费淡季市场，提高居民消费能力。青岛大型高端商场集中，在旅游旺季推广购物节有利于吸引外地游客在青岛消费，逐步将青岛打造成区域性商贸中心，辐射山东、河南、江苏等周边地区。

相比往年购物节，今年增加了“岛城购物名店日”活动。7月4日至7月8日，精选部分百货店、购物中心等商场，推出以商场名称命名的“岛城购物名店日”系列活动。“名店日”活动为期1天，商场利用各种形式举办惠民的商品促销活动。

## 风光画扮靓街头

21日，在青岛火车站附近，工人正在沿街的墙壁上绘画青岛风光。据工人师傅介绍，火车站周边的墙体都将进行美化，青岛的五四广场、帆船、教堂等50余幅风光作品将搬上沿街的墙面。

本报记者 杨宁  
摄影报道



## 青岛连续40天无有效降水

## 胶州、胶南、莱西部分小麦种植区出现重旱

本报6月21日讯(记者 陈海芹) 进入6月以来，全市平均降水量为60年同期倒数第二，由于温度升高、蒸发快，青岛市部分地区旱情抬头，其中胶州、胶南、莱西三市出现重旱，多为小麦种植区。

21日，青岛市水文局发布水文信息显示，6月1日至今，全市平均降水2.0mm，比历年同期平均降水50.9mm偏少96.2%，比去年同期平均降水49.8mm偏少96.0%，在1952—2011年共60年水文资料系列中排倒数第二位，降水偏少。与历年同期相比，各区(市)降水量偏少89.6%—98.4%，与去年同期相比，各区(市)降水量偏少86.1%—98.6%。

据了解，自5月11日以来，全市已连续

40天无有效降雨，全市平均降水量仅7.7mm，加上近期气温高，蒸发量大，使部分地区旱情进一步加重。根据6月21日墒情监测显示，莱西市、胶南市、平度市中北部、胶州市南部、黄岛区北部土壤相对湿度低于50%，出现中旱和重旱。崂山东部、即墨东部和西部、城阳西南部等地区土壤相对湿度低于60%，出现轻旱。青岛市水文局水文处孙万义处长告诉记者，出现重旱的地区多为小麦种植区。

据孙万义介绍，目前全市蓄水量较大，但胶州、崂山、城阳等区市因用水量较大且降水量较少，因此水库蓄水量偏少。21日，全市水利工程蓄水总量为4.5203亿立方米(不含棘洪滩

水库)，可利用量为3.6587亿立方米。其中，全市23座大、中型水库共蓄水3.1331亿立方米，可利用量为2.8264亿立方米。在1960—2011年的同期蓄水系列中排第8位，是历年同期蓄水较多的一年。

青岛市农委生产处工作人员介绍，目前全市共有420万亩小麦，其中3/4的面积已经完成收割。由于处于麦收时期，夏播还未开始，目前局部地区出现的旱情对农业生产影响不大。记者从青岛市气象局了解到，22日夜起，青岛市将有明显的降雨过程，将持续到23日白天，雨量为中到大雨，局部暴雨，这对缓解局部地区的旱情极为有利。